

我市召开新闻发布会,介绍“科创中国”试点市建设情况

# “科创中国”试点赋能菏泽发展

## 权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 4月27日,市政府新闻办召开菏泽市“科创中国”试点市建设工作新闻发布会,全面介绍我市“科创中国”试点市建设情况。

“科创中国”是一个信息发布和成果转化平台,企业、科研院所都能在“科创中国”平台上发布信息,无论是技术、人才和服务都可以在“科创中国”平台实现互联互通,让专家找到企业家,让企业家找到专家,促进企业“所需”和科学家“所能”有效对接。

2021年6月,菏泽市成功入选“科创中国”试点城市。市科协紧紧围绕菏泽产业发展需求,促进企业家“所需”与科学家“所能”有效对接,打通技术转移、成

果转化的断点堵点,以实实在在的成效为菏泽经济社会高质量发展赋能助力。

菏泽天鸿果蔬股份有限公司是集农产品种植、收购、冷藏、产品深加工、食品生产、科研开发、出口为一体的省农业产业化重点龙头企业,主打产品黑蒜销往40多个国家和地区。随着企业跨越式发展,人才技术力量越来越“捉襟见肘”,开发黑蒜系列高端产品成了当务之急。

“通过‘科创中国’试点城市建设专题对接会,我们和济南果品研究所达成合作,解决了我们长期想解决而没有解决的问题,提升了我们企业的创新能力。”菏泽天鸿果蔬总经理陈春雷在新闻发布会上介绍了“科创中国”试点市建设对企业的帮助。

记者从发布会上获悉,我市已推动部分企业与高等院校、科研机构有效对接。如山东博达医疗用品股份有限公司与中国科学院和清华大学分别签订了合作协议,将解决单县羊肠线产

业“卡脖子”问题,对促进企业上市、向千亿级羊肠线产业迈进具有重要意义。

今年,我市计划全方面、立体式开展科创平台的培训推广工作,帮助企业用好平台资源,降低研发成本,提升创新能力。同时,根据我市“231”产业发展需求,拟与国家级、省级学会签订战略合作协议,建立一批学会科技服务站、协同创新基地、校企培训基地、联合实验室等创新平台,推动人才引进、项目对接和技术转移转化。

下一步,我市将支持有创建积极性、配套措施成熟的县区创建菏泽市“科创中国”示范县区,支持区域产业特色鲜明、有创新基础和潜力、具有一定集聚规模的开发区、高新区、产业园、孵化器等创建菏泽市“科创中国”创新基地,积极培育先进典型,打造“一地一品”科创品牌,通过创特色、树品牌,逐步形成一批有亮点、有特色、可复制、可推广的“科创中国”品牌活动。

## 菏泽城际公交恢复4条线路运营 涉及曹县、单县、巨野、定陶部分线路



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 4月27日,菏泽城际公交公司发布复工公告,4月28日恢复曹县、单县、巨野、定陶部分线路运营。

昨日,牡丹晚报全媒体记者在菏泽城际公交公司总部停车区看到,驾驶员们正忙着打扫车内外卫生,并进行车内消毒,在前车门贴上“场所码”。

因疫情防控需要,4月3日菏泽城际公交所有线路暂时停运。根据疫情变化和客流情况,自4月28日起,菏泽城际公交恢复曹县、单县、巨野、定陶部分线路运营。具体恢复线路为:菏泽城际

公交总部发车区菏泽至曹县(931路)、菏泽至单县(971路);菏泽汽车总站发车区菏泽至巨野(921路)、菏泽至定陶(991路)。发车时间为6:30至17:30。

据城际公交工作人员介绍,为保障市民健康,乘车人员乘车时需出示健康码、行程码,扫描场所码,佩戴口罩,并配合工作人员进行体温测量。

“目前我们对运营车辆实行每趟次消毒,每日彻底清洁。”该工作人员说。

下一步,菏泽城际公交将根据疫情变化及客流情况,科学合理调整班次,并及时公布。

## 菏泽境内高速公路 “五一”假期临时管控

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 4月27日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,为确保2022年“五一”假期我市高速公路交通安全、有序,避免大范围、大面积交通拥堵,高速交警部门将对部分车辆采取适时限行管理措施。

4月30日0时至5月5日6时,全市高速公路禁行危化品运输车辆。为我市辖区高速公路服务区加油站运送燃油的危化品运输车辆,需持高速交警部门签发的临时通行证,并按照规定时间、路线、速度通行。

4月30日至5月4日,禁止所

有高速公路路面施工,施工设备于4月30日前一律撤出高速公路。

有关疫情防控物资、民生物资、产业链供应链生产物资和春耕生产物资等重点物资运输需求的,高速交警将优先提供保障和服务。

节假日期间,菏泽高速交警将根据车流情况、道路承载能力及事故高发时段、疫情防控等因素适时对辖区高速公路各收费站入口采取交通管制措施。

菏泽高速交警支队提醒,因疫情防控原因,部分收费站通行缓慢,出行群众可提前关注交警部门发布的信息,合理规划出行路线。

## 丹阳东路提升改造有序推进 部分路段快车道完成首层沥青铺设

道、双侧5米宽人行道。因各路段路况不同,分别采取不同的提升改造方案,其中郑州路至济南路段新建慢车道及人行道,济南路至南京路段新建快车道、慢车道及人行道,南京路至上海路段加宽快车道、新建慢车道及人行道。

该工程采取东西同时开工

的方式加快进度,分别对郑州路至济南路段和南京路至上海路段进行施工,济南路至南京路段因电厂区域铁路专线原因暂时还未贯通。目前,郑州路至济南路段和南京路至上海路段快车道已经完成首层沥青铺设,且已完成道路标线划施。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露 淑娅) 作为今年的民生实事之一,市丹阳东路提升改造工程备受关注。4月27日,牡丹晚报全媒体记者现场采访了解到,目前该工程总体进展顺利,部分路段快车道已完成首层沥青铺设。

市丹阳东路提升改造工程西起郑州路、东至上海路,全长约4000米,红线宽度50米,规划23米宽快车道、双侧5.5米宽慢车

## 菏泽脸谱·蝶变菏泽

市内游、本地乡村游、野外踏春游、城郊健身游等方式陪伴家人,享受假期时光。同时,不组织、不参与大规模聚会、聚餐等聚集性活动,非必要不前往人群密集场所。

二、返菏人员按规报备。家中如有在外地的亲朋,尤其是所在城市有中、高风险地区,请主动告知“五一”期间暂不要安排来(返)菏计划,建议就地过节,如确需来(返)菏,请提前向所在单位、社区(村)报备,严格遵守我市疫情防控措施。

三、积极参与疫情防控。接种新冠病毒疫苗仍是预防新冠病毒最经济、最有效的手段,请符合接种条件的群众,尽快就近完成全程接种及加强针接种,共筑免疫屏障。出入公共场所,请主动配合做好测温、验码、扫场所码等防控措施。

四、保持良好生活习惯。注重家庭和个人卫生,时刻保持良好的个人防护意识,养成科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯。注意锻炼身体,坚持作息规律,

保证睡眠充足,保持健康心态,增强免疫力。

五、如遇不适规范就医。如果您出现发热、干咳、乏力、腹泻、嗅(味)觉减退等不适症状,不要随意到药店、诊所购买药品,请第一时间到就近医院的发热门诊就医,主动告知近期旅居史和相关人员接触史,就医途中全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具,做好自我防护。

六、努力维护防控大局。疫情防控,人人有责。当前,我市各项疫情防控工作正在有序开

展。请大家通过官方渠道了解疫情动态,不传播未经权威部门确认的信息,不信谣、不传谣,时刻保持防疫警惕,积极配合有关方面做好防控工作。

战“疫”仍在继续,防控不能放松。让我们携手同行,团结一心、众志成城,度过一个健康文明、快乐平安的“五一”假期!

菏泽市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室

2022年4月26日

## “五一”假期疫情防控倡议书

### 广大市民朋友:

当前,新冠肺炎疫情形势严峻复杂,面临着较大的不确定性、反复性。“五一”假期将至,人员流动、聚集增加,为有效降低疫情传播和扩散风险,保护好您和家人的身体健康和生命安全,现就做好“五一”假期期间全民参与疫情防控工作提出如下倡议:

一、理性安排假期活动。请不要安排长途旅行,避免跨省流动,非必要不离菏,更不要前往疫情中高风险地区。可以选择